

“智慧聊城”建设起步 市民生活悄然改变

□ 本报记者 杨秀萍 王兆祥

市民生活将会更便利

◆智慧城市建设和环境营造息息相关，生活在聊城，工作在聊城，投资在聊城，通信网络是否畅通，出行是否便捷，就医是否方便，这是大家关心的问题，也是智慧聊城建设着力解决的问题。

9月10日，聊城市政府新闻办召开新闻发布会，市国土资源局局长、党组书记靳风莲就“智慧聊城时空信息云平台”建设试点项目的运行情况进行介绍；市国土资源局党组成员、纪检组长张立国回答了记者提问。作为省内首个进入“智慧城市时空信息云平台”项目实施阶段的试点城市，聊城人的生活改变，刚刚开始。

项目设计书顺利通过专家评审，中国工程院郭仁忠院士担任评审组长，项目设计书顺利通过专家评审。项目设计书的顺利通过评审，也标志着聊城市成为省内第一个进入智慧城市时空信息云平台项目实施阶段的试点城市。

仍有难题待解

为满足聊城市经济社会发展对基础地理空间信息的迫切需求，提高为党委、政府及社会公众的服务能力，进而推进“智慧聊城时空信息云平台”建设步伐，2015年初启动了“聊城市基础地理信息数据库更新及建库项目”，项目涵盖聊城市本级建成区及规划区，面积共计270平方公里。经过数据整理、入库等，8月底，已形成正射影像数据、数字高程模型、数字线划图、地名地址调查、地理实体数据、电子地图数据、城市街景数据七类基础地理信息数据成果。

聊城市国土资源局局长、党组书记靳风莲介绍，“智慧聊城时空信息云平台”建成后，可通过网络、传感设备、智能计算等新型高科技手段，实时汇集城市时空信息，形成更透彻感知、更广泛互联、更智能决策、更柔性服务和更安全可靠地理信息服务云平台。

对于普通市民来讲，更关心的是智慧城市、互联网能够给生活带来哪些变化。而对于政府来说，大数据、云计算如何与每位市民产生关系，社区、产业、家庭以及城市如何组合，智慧城市如何带动社会出现整体变化是需要思考的问题。目前智慧城市的主要矛盾并不完全在技术上的不足。从全国来看，现在的矛盾是一方面信息技术硬件支撑不力，另一方面就是信息技术的转化利用不够。比如政务数据没有开发，跨部门缺乏协同，信息化标准和法规缺失，市场化机制衔接不足，信息产业政策“空转”等等。

今后，聊城市国土资源局将充分发挥时空数据资源获取、地理信息服务等高新技术方面的优势，扎实推进“智慧城市时空信息云平台”建设试点工作的顺利开展，使得政府管理更加科学化、精细化，百姓生活更加便捷化。

今后，聊城市国土资源局将充分发挥时空数据资源获取、地理信息服务等高新技术方面的优势，扎实推进“智慧城市时空信息云平台”建设试点工作的顺利开展，使得政府管理更加科学化、精细化，百姓生活更加便捷化。



访古城深巷 寻民间文化

□ 胡晨阳 张晓敏 报道

为了解古城历史，还原古城的人情风貌，9月12日，聊城大学文学院举办志愿者“走访古城深巷，感悟民间文化”活动。

“我们以文字记录、照片拍摄为主要形式，深入古城小巷，记录居民眼中的古城。老居民向我们讲述了古建筑里发生的奇闻轶事，民间艺人讲述了自己对古城的印象和古城的灿烂文化。这些不仅开拓了同学们的眼界，更锻炼了我们的社会实践能力。”志愿者申宁说。

项目设计书顺利通过评审

聊城市于去年12月份被国家测绘地理信息局批准为“智慧城市时空信息云平台”建设试点城市。由国家测绘地理信息局、山东省国土资源厅和聊城市人民政府合作共建，建设成果三方共享。根据批复要求，聊城市稳步推进项目。

中国测绘科学研究院、聊城市人民政府、聊城大学三方在聊城大学成立了中国智慧城市研究院。中国智慧城市研究院在聊城的成立，既能为智慧聊城建设提供强有力的技术支撑，又可以助力聊城的科学发展，更重要的是能够培育新兴的测绘地理信息产业。

深入调研编制项目设计书。在深入市政府多个部门调研的基础上，聊城市国土资源局依据中国测绘科学研究院编制完成了《智慧聊城时空信息云平台建设试点设计书》，发送至33个市直部门征求意见。随后，聊城市政府召开37个市直部门参加的智慧城市时空信息云平台设计征求意见座谈会。

项目设计书顺利通过专家组评审。7月7日，聊城市政府召开智慧聊城国家试点项目设计

工作中善于换位思考的“最美城管”白友波——

见义勇为荣登“中国好人榜”

◆8月31日，由中央文明办主办的“中国好人榜”名单揭晓，高唐人白友波光荣上榜，被授予“见义勇为好人奖”。此次评选活动中，山东省共有14人荣登榜单，白友波是聊城市唯一入选者。

□ 本报记者 孙亚飞 本报通讯员 赵永斌 张春雨

见义勇为舍身救老人

“多亏了人家城管队员跳到河里救俺，要不然俺这么大年纪咋能上得来啊，晚一会儿就没救了。”回忆起自己落水被救的经历，高唐县经济开发区西苑社区大田村的86岁老人薛树清脸上满是感激之情。

今年4月23日上午9时许，高唐县城市管理局开发区分局工作人员白友波和队员们巡查至高唐人和路高速交警办公楼西100米果子市支渠时，突然听到桥南不远处污水沟内，传来一

声微弱的救命声。他们随即跑了过去，发现一位老人和一辆三轮车正在河中间，河水已慢慢漫至老人的脖子边，挣扎的老人明显已经体力不支。

见此情景，白友波来不及多想，跳进满是垃圾的污水沟中，踏着大腿根深的淤泥和约1.5米深的污水挪向老人，从后侧抱住挣扎的老人，奋力将老人向岸边拖。10余分钟后，老人顺利脱险，高唐县城市管理局开发区分局工作人员和周围的热心群众，又把老人的三轮车用绳子拽了上来。得知老人名叫薛树清，家住高唐经济开发区大田村后，工作人员又与其家人取得了联系。

薛树清老人的孙子王鹏告诉记者，老人是上坡时遇到大风后，连人带车掉进河里的。“听说奶奶掉到水里了，我非常紧张。因为奶奶已经86岁了，别说掉进水里，就是在大街上摔一下，后果也不堪设想。等我赶到现场时，几位好心人没留姓名就回去了，后来我经过多方打听，才得知好心人的姓名和单位。”

目击者孙先生告诉记者：“救人的场面很感动。白友波把老太太抱上来后，大家又一起把她的三轮车拽上来。下面脏了，河水又黑又臭，里面还有很多生活垃圾。”

事后，为表达谢意，王鹏与其父亲特意做了一面写有“城管爱民公仆精神 热心救人道

德典范”的锦旗送到了白友波的手中，并送上感谢信。白友波接过锦旗，婉拒了感谢金。

近日，白友波被众多网友赞誉为高唐“最美城管”。

为群众分忧解难赢赞誉

白友波的同事告诉记者，作为一名城管工作人员，不被人理解甚至还会被人谩骂已不足为奇，但白友波从业11年来，却始终坚持以人性化执法，以对待亲人的情怀，面对每一位执法对象。白友波对待当事人总是笑脸相迎，耐心倾听他们的意见，因为他在工作中善于换位思考，善于为群众分忧解难，赢得了百姓的一致赞誉。

2014年12月中旬，白友波领着队员正在巡逻，行至西转盘东北角时，发现一辆满载白菜的三轮车停靠在路边，一位60多岁的老人正在卖白菜。执法人员上前对老人说，这个位置不能摆摊，影响交通，容易带来交通事故。老人说：“我种了二亩白菜，家中过年全指望这二亩地的白菜了，我初到城里，也不知道什么地方可以卖。”白友波告诉老人，他们局在风帆路设置了一便民市场，菜农菜贩都可以入市经营。随后，他和同事们带路，把老人领到了风帆路市场，协调市场协管员给其安排了适合

的摊位。

但10多天后，这位老人找到了白友波的办公室，满脸愁容地说：“地里的白菜太多，靠零卖很长时间卖不了，白菜都快烂了，想求你们看看有什么办法。”白友波看到老人一筹莫展的样子，突然灵机一动，自己的一位同学干着一个厂子，工人也较多，而且还有食堂，看看他要不要白菜。于是抱着试一试的想法，他给自己的这位高中同学打去了电话，向其说明了情况。这位同学说正好冬季到了，也想买一些白菜，冬天好给食堂的工人储备一些过冬菜。白友波把双方叫到了一起，协调着以合适的价格出售，卖菜老人将家中的3000余斤白菜卖给了白友波的同学，解决了老人卖菜难的问题。当老人拿到手中卖白菜的钱时，哽咽着对白友波说：“你真是个好心人，帮我解决了大问题！”

在白友波的办公室里，有一封名叫史荣环的开发区下岗工人写给他的感谢信。史荣环在信里说：“白队长在日常工作非常繁忙的情况下，抽出时间解决商户的困难，真是大好人！”

自2004年始，白友波年年被评为单位先进个人，2012年、2013年又被中共高唐县委评为优秀共产党员。荣誉的背后，是白友波对于城管工作的无限热爱。

声明

王克国《山东省工程造价专业人员业务等级证书》遗失，证书号：聊警初——0030025，声明作废；《全国建设工程造价员资格证书》遗失，证书号：鲁041430002，声明作废。

张秀菊《山东省工程造价专业人员业务等级证书》遗失，证书号：聊建高——0030004，声明作废；聊道中——0030001，声明作废；《全国建设工程造价员资格证书》遗失，证书号：鲁031419003，声明作废；证书号：鲁081455001，声明作废。

于瑞仙《山东省工程造价专业人员业务等级证书》遗失，证书号：聊电高——0030001，声明作废；聊道中——0030004，声明作废；《全国建设工程造价员资格证书》遗失，证书号：鲁031449001，声明作废；证书号：鲁031435001，声明作废；《中华人民共和国造价工程师注册证书》遗失，证书号：建【造】02370003394，声明作废。

刘鹏《山东省工程造价专业人员业务等级证书》遗失，证书号：聊建初——0030138，声明作废；《全国建设工程造价员资格证书》遗失，证书号：鲁111410004，声明作废。

高唐泰昇源医药有限责任公司公章，财务专用章丢失，声明作废。

山东科信建设工程有限公司安全生产许可证，副本丢失，编号：(鲁)JZ安许证[2013.150215，声明作废。

东风悦达起亚新K5亮相成都车展

9月4日至9月13日，第十八届成都国际汽车展览会，在成都世纪城新国际会展中心隆重举行，东风悦达起亚携旗下人气车型精彩亮相。其中，企业旗舰之作全新K5车型荣耀面世；新近上市的KX3也再次登场，全面展现东风悦达起亚独有的SUV新风尚。

即将于10月正式上市的全新K5，是东风悦达起亚启用崭新设计、焕新动力和尖端科技打造出的全新车型。焕然一新，蓄势待发的全新K5在继承原来运动、时尚元素的同时，进一步强化了动力系统、科技配置和操控体验，开创了第二代K系列迈向未来的“领秀”之路，成为目前最趋完美的中高级轿车。

未来，东风悦达起亚将继续为汽车市场的

发展作贡献，携手消费者创造更加丰富多彩的汽车生活。



无惧夏日余威 K3轻松赶走“秋老虎”

步入9月，高温消退的架势已经初见端倪，但仍有“秋老虎”拦路，暑气难消。东风悦达起亚K3早已为大家的出行做好准备，凭借领先的科技配置和高效的动力系统，为大家赶走“秋老虎”，乐享欢乐时光。

多人一起出游，自然少不了一个宽敞的车内空间。K3长宽高分别为4600mm、1780mm、1445mm，K3搭载了起亚先进的1.6L伽马D-CVVT和1.8L Nu D-CVVT两款发动机，起步平稳、反应敏捷，在感受充沛动力的同时更能随心所欲。

无论是停靠在乡间小路旁小憩，还是驾车徜徉在静谧的古镇街道，K3总能给你带来惬

意的驾乘感受。马上跳出夏末的喧闹，跟随K3来一场清爽的初秋游吧！

